
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 13  del  05 MARZO 2026

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BIONDELLI SONIA E 
FAGGIANO ROBERTO CATALDO PROTOCOLLATA IN DATA 12/02/2026 AL 
N. 0006811/2026 RELATIVA A SCUOLA DI VERGANO - INVESTIMENTI 
PUBBLICI E MANCATA RIAPERTURA.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTISEI addì CINQUE del mese di MARZO alle ore  DICIOTTO 
E MINUTI SETTE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  17 Totali Assenti:  0

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia, Valsesia Francesco Carlo, Abbate Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Punto n. 14 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione presentata dai 

Consiglieri Biondelli Sonia e Faggiano Roberto Cataldo protocollata in data 

12/02/2026 al n. 0006811/2026 relativa a Scuola di Vergano - investimenti pubblici e 

mancata riapertura”. 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti 

tutti gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 05 

marzo 2026. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Passiamo ora alla proposta di delibera numero 14 che ha come oggetto interroga-

zione presentata dai Consiglieri Biondelli Sonia e Faggiano Roberto Cataldo, protocollata 

in data 12/2/2026 al numero 6811, relativa alla scuola di Vergano, investimenti pubblici e 

mancata riapertura. Prego, Consigliera Biondelli.  

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Grazie, Presidente. Premesso che la scuola primaria di Vergano è chiusa dal 2016, 

sono stati investiti oltre €700.000 per la sua riqualificazione anche con fondi PNRR. La 

sottoscritta ha già sollevato il tema in più occasioni, con interrogazioni presentate a luglio 

2023 e maggio 2024, evidenziando l'insostenibilità del progetto. Considerato che la popo-

lazione scolastica della frazione da anni insufficiente, duranti, durante l'ultimo Consiglio 

Comunale è stato affrontato il tema e abbiamo positivamente registrato un sentimento di 

speranza e positività nei confronti del futuro della scuola di Vergano. La scuola, nonostan-

te i lavori, non ha riaperto. Si chiede informazioni sul futuro della scuola e sulla sua riaper-

tura a settembre 2026. Grazie.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli. Passo la parola all'Assessore Elisa Zanetta. 

Assessore Comunale Elisa Lucia Zanetta 

Grazie, signor Presidente. In relazione all'interrogazione in oggetto si risponde 

quanto segue. Si comunica che è stato raggiunto il numero di iscritti necessario per proce-

dere alla richiesta di attivazione della sezione presso la scuola primaria di Vergano per 

l'anno scolastico 2026-2027. Aggiungo solo due parole che sono di ringraziamento perché, 

appunto, è stato raggiunto il numero minimo di iscritti per poter procedere all'invio delle ri-

chieste di apertura agli organi sovraordinati della prima, della sezione. È stato un lavoro di 

squadra eh con il mio collega Assessore Cerutti, il Sindaco, con il Consigliere Zanetta in 

veste, diciamo, di ovviamente più lavorativa che di Consigliere, quindi è stato un ma… e di 

tutto l'Istituto Comprensivo con e in ultimo anche i genitori. C'è stato un grandissimo lavoro 

veramente di squadra, tanti bambini uscivano anche dalla scuola dell'infanzia e anche con 

il lavoro proprio dei genitori di promozione della scuola si è arrivati a questo risultato. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Assessore Elisa Zanetta. Prego Consigliera Biondelli.  



 

 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Grazie. Siamo rimasti molto contenti di questa insomma di questa novità, perché 

davvero si è combattuto parecchio e quindi sono molto contenta che si sia raggiunto il nu-

mero minimo. Mi spiace che poi sulla stampa il dirigente dell'Istituto Comprensivo Giusep-

pe Di Stefano abbia detto non si può ancora confermare l'apertura al 100%, speriamo che 

si possa, insomma, arrivare ad un esito poi positivo il prima possibile. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli. Prego 

Sindaco Sergio Bossi 

Voglio dar io la risposta 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

ok. Prego, signor Sindaco.  

Sindaco Sergio Bossi 

Non mi vuol dare la parola il Presidente questa sera. No, io volevo ringraziare tutti 

per questo obiettivo centrato e siamo tutti felici, ma io voglio sottolineare e permettetemelo 

di dirlo. Devo dire grazie all'Assessore Cerutti Franco e Elisa Zanetta e Massimo Zanetta e 

tutte le persone che sono state vicine perché credetemi, hanno dato l'anima per questa 

cosa. [OMISSIS], quindi ritengo che sia un grande risultato da parte di tutti e in modo par-

ticolare delle persone che ho detto. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie, signor Sindaco. Prego, Assessore Elisa Zanetta.  

Assessore Comunale Elisa Lucia Zanetta 

Velocissimamente in merito alla dichiarazione la domanda non era ancora stata in-

viata, è stata formalmente inviata oggi. Questo lo dico anche per i genitori che ci stavano 

chiedendo, anche è stata inviata oggi al provveditorato. Allora, la normativa prevede un 

numero minimo, così siamo chiari per tutti, di 15, ma ormai da anni, alla luce anche delle 

difficoltà di tutti i plessi, visto il calo demografico, quindi non ci nascondiamo dietro un dito, 

ci sono anche altre scuole che soffrono, il numero minimo è stato portato in deroga a 10. 

Io vi posso anche dire, domani, sabato avremo un incontro con un genitore che ha chiesto 

che ha iscritto il figlio in un'altra scuola e ha chiesto di poter visionare la scuola di Vergano, 

perché ovviamente è stato anche un atto di fiducia dei genitori che si sono iscritti perché è 

difficile riaprire una scuola chiusa dopo tantissimi anni. Quello che è il nostro obiettivo è 

ovviamente di tutelare anche le scuole di frazione, che come vi ho detto all'inizio, non na-

scondiamoci dietro a un dito, la difficoltà è proprio dovuta al calo demografico che effetti-

vamente è reale. È reale a Vergano, come reale a Santa Cristina, come in non nei plessi 

centrali dove ovviamente è un po' più semplice ovviamente raggiungere i numeri. Quindi io 

ringrazio ancora tutti veramente perché è stato tutti in generale, io spero che potremo tro-

varci a Vergano a settembre e festeggiare insieme l'inizio dell'anno scolastico.  



 

 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Assessore Elisa Zanetta. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *
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